32. TURNAJ MEST — JARN{ CAST
(Kategorie SENIOR — piipravné tlohy)

. Vsechny stény konvexniho mnohosténu tvoii navzajem podobné trojihel-

niky. Dokazte, ze v takovém mmnohosténu existuji dvé dvojice shodnych

stén (urc¢itd dvojice shodnych stén a jesté jind dvojice shodnych stén).
(3 BODY)

. Dospély cerv méri 1metr. Je-li ¢erv dospély, mizeme ho rozfiznout na
dvé casti v libovolném pomeéru délek. Kazda z obou c¢asti za¢ne ihned
znovu dortistat rychlosti 1 metr za hodinu. Jakmile dosdhne délky 1 metr,
stane se dospélym cervem a prestane rist. Rozhodnéte, zda 1ze z jednoho
dospélého cerva v case kratsim nez 1 hodina ziskat 10 dospélych cervi.
(4 BODY)

. Podél kruhu je umisténo 100 biljch kament. Je déno pfirozené ¢islo k
(1 <k <50). V kazdém kroku zvolime blok k sousednich kament, v ném?z
jsou oba krajni kameny bilé, a oba tyto kameny obarvime nacerno. Urcete,
pro kterd k£ je mozno po konecném pocétu kroktt dosahnout toho, aby
vSechny kameny byly c¢erné.

(4 BODY)

. Ze c¢tyr vrcholti konvexniho pétitthelniku jsou sestrojeny c¢tyfi kolmice
k protilehlym strandm (k pfimkam, nichz tyto strany lezi), které se pro-
tinaji v jednom spole¢ném bodé. Dokazte, ze i kolmice z patého vrcholu
tohoto pétithelniku k protilehlé strané prochéazi timto spoleénym bodem.

(5 BODU)

. V jisté zemi je 100 mést a sit silnic, které mésta spojuji. Kazd4 silnice
spojuje pravé dvé mésta, priCemz neprotind zaddnou jinou silnici. Mezi
kazdymi dvéma mésty existuje spojeni po téchto silnicich. Dokazte, Ze
nékteré z téchto silnic lze oznacit jako hlavni tak, aby z kazdého mésta
vychézel lichy pocet hlavnich silnic.

(5 BODU)



32. TURNAJ MEST — JARN{ CAST
(Kategorie JUNIOR — pfipravné tlohy)

. Podél kruzZnice jsou napsana v néjakém poradi vSechna prirozena cisla
od 1 do 2010 tak, Ze se pfi pohybu podél kruznice jednim smérem d¢isla
stridavé zvétsuji a zmensuji. Dokazte, Ze rozdil nékterych dvou po sobé
jdoucich cisel je délitelny 2.

(3 BODY)

. Pravothelnik je rozdélen deseti vodorovnymi fezy a deseti svislymi fezy
na 121 malych pravothelnikt. Pfedpokladejme, Zze obvod nékterych 111
malych pravothelniktl je vyjadien pfirozenym d¢islem. Dokazte, ze i zby-
vajicich deset malych pravouhelnikt méa celociselny obvod.

(4 BODY)

. Dospély ¢erv méfi 1 metr. Je-li ¢erv dospély, mtzeme ho roziiznout na dvé
¢asti v libovolném pomeéru délek. Kazda z obou ¢asti zacne ihned dortistat
rychlosti 1 metr za hodinu. Jakmile dosahne délky 1 metr, stane se dospé-
lym cervem a piestane rtist. Rozhodnéte, zda lze z jednoho dospélého
¢erva v Case kratsim nez 1 hodina ziskat 10 dospélych cervi.

(5 BODU)

. Je dan konvexni ¢tyituhelnik, pficemz kazda jeho thlopticka jej déli na dva
rovnoramenné trojihelniky. Obé tthlopficky déli soucasné tento ¢tyiihel-
nik na ¢tyTfi rovnoramenné trojihelniky. Rozhodnéte, za tento ¢tyrihelnik
je nutné ¢tvercem?

(5 BODU)

. Drak uvéznil rytife a dal mu 100 riiznych minci. Polovina z nich byla kou-
zelnych a pouze drak védél, které to jsou. Kazdy den rytif rozdéli vSechny
mince na dvé hromadky (ne nutné stejné). Pokud budou obé hromadky
obsahovat tyZ pocet kouzelnych minci nebo tyz pocet obycejnych minci,
drak rytife propusti. Rozhodnéte, zda se rytif muze (pfi vhodné zvolené
strategii) osvobodit nejpozdéji do

a) 50 dnu?
(2 BODY)

b) 25 dnfi?
(3 BODY)



